
Σελίδα 1 από 3 
 

  
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΉΛΙΔΑΣ 

 
 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 
 

Από το πρακτικό τής υπ΄ αριθμ. -3 /2018- συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Ήλιδας. 
 

Αριθμός απόφασης:  29 /2018 
 

ΘΕΜΑ: «Επί της σχεδιαζόμενης, από το Υπουργείο Παιδείας, μετακίνησης από την Αμαλιάδα, του 
Τμήματος ΤΕΙ -Τεχνολόγων Γεωπόνων» 
 
 Στην Αμαλιάδα και στο ισόγειο της Παπαχριστοπούλειου Δημοτικής Βιβλιοθήκης, σήμερα, την 9η 
Φεβρουαρίου 2018, ημέρα Παρασκευή και ώρα 17.00΄, συνήλθε σε κατεπείγουσα δημόσια συνεδρίαση το 
Δημοτικό Συμβούλιο Ήλιδας, κατόπιν της υπ΄ αριθμ. 3/2736/6.02.2018 έγγραφης πρόσκλησης του 
Προέδρου, η οποία επιδόθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα σε όλα τα μέλη τού Συμβουλίου και στον Δήμαρχο, 
και δημοσιεύθηκε, σύμφωνα με τις διατάξεις τού άρθρου 67 του N. 3852/10. 
 Παρόντος τού δήμαρχου κ. Χρήστου Χριστοδουλόπουλου, διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο «33» μελών βρέθηκαν παρόντα «27», και ονομαστικά οι:  
 

1. Παναγιωτόπουλος  Επαμεινώνδας 
Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών 

 

17. Λυμπέρης Ιωάννης [επικεφαλής     
παράταξης μείζονος μειοψηφίας «ΗΛΙΔΑ ΝΕΑ 
ΕΠΟΧΗ»] 

2. Ζάρρας Γεώργιος -Αντιδήμαρχος Υδάτινων     
Πόρων & Αποκαταστάσεων 

18. Τσαγγαρούλιας Παναγιώτης 

3. Νικολακόπουλος  Ανδρέας - Πρόεδρος 19. Χριστοφόρου Ευάγγελος 

4. Ανδρουτσόπουλος Ανδρέας 20. Ζαχαρόπουλος Βασίλειος 

5. Καραΐνδρος Κωνσταντίνος 21. Πατρινός Αντώνιος - Αντιπρόεδρος 

6. Τσεριώνης Κωνσταντίνος - Αντιδήμαρχος 
Τεχνικών Υπηρεσιών 

22. Μπακέλλας Γεώργιος 

7. Φωτόπουλος Χρήστος  23. Κοκκαλιάρη Νικολέττα 
8. Παπαγιαννόπουλος Γεράσιμος 24. Παρασκευόπουλος Γεώργιος 
9. Κωνσταντόπουλος Δημήτριος 25. Ντάνασης Χαράλαμπος 
10. Γκουβίτσα Σταυρούλα-Αντιδήμαρχος 

Οικονομικών Υπηρεσιών 
 

11. Μανωλόπουλος Δημήτριος - Αλέξανδρος  
12. Μαυρίκος Παναγιώτης -Αντιδήμαρχος 

Καθαριότητας Ηλ/σμού & Πρασίνου 
 

26. Σμέρος Αναστάσιος - Γραμματέας   
[επικεφαλής  παράταξης «ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΣΤΗΝ 
ΗΛΙΔΑ»] 

13. Θεοδωρακόπουλος Ιωάννης  
14. Τζουλέκης Σπυρίδων  
15. Αθανασόπουλος Ιωάννης 
16. Βαλιανάτος Χρήστος  

27. Κολόσακας Άγγελος [επικεφαλής 
παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΛΙΔΑΣ] 

 
 

Απόντες 
(Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα) 

  1. Δούλος Παντελής 2. Πασσάς Ιωάννης 3. Ευσταθόπουλος Ηλίας 4. Μπιλίρης Νικόλαος 5. 
Διαμαντόπουλος Νικόλαος [επικεφαλής παράταξης «ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ»] 6. Παναγόπουλος Χρήστος -
Ανεξάρτητος δ.σ. 

 Βαρελά-Μπουσδούκου Δήμητρα, πρόεδρος Δ.Κ Αμαλιάδας. 
  
 Κατόπιν τούτου, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
 
 Η δημοτική υπάλληλος Αντωνία Γιαννοπούλου τήρησε τα πρακτικά. 
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 Ο Πρόεδρος, ανακοινώνοντας το μόνο θέμα τής ημερήσιας διάταξης, ανέφερε ότι η συνεδρίαση 
έχει κατεπείγοντα χαρακτήρα, λόγω της ανάγκης άμεσης αντίδρασης στα σχέδια του Υπουργείου Παιδείας. 
Το συμβούλιο αποφάνθηκε, ομόφωνα, θετικά για το κατεπείγον τού θέματος. 
 Στη συνέχεια, ο δήμαρχος κ. Χριστοδουλόπουλος ανέφερε : 
 «Καλωσορίζουμε την ανακοίνωση του Πρωθυπουργού και του Υπουργού Παιδείας για την ίδρυση 
σχολής Πολιτιστικών Σπουδών στο Νομό Ηλείας και δη του τμήματος στην Αμαλιάδα. Ένα αυτονόητο και γι’ 
αυτό διαχρονικό και δίκαιο αίτημα επιτέλους ικανοποιείται.  Η Ηλεία που εξ’ αρχαίων χρόνων ανέδειξε 
πανανθρώπινες πολιτιστικές αξίες, θεράπευσε και θεραπεύει τον πολιτισμό, είναι ο πλέον κατάλληλος 
τόπος εκπαίδευσης, έρευνας και ανάδειξης των Πολιτιστικών Επιστημών. Ευελπιστούμε ότι σύντομα η 
σχολή θα ενισχυθεί με συμπληρωματικά τμήματα που θα καλύπτουν όλες τις μορφές πολιτισμού από τα 
αθλητικά ιδεώδη, την αρχαιολογία και τη φιλοσοφία μέχρι τις τέχνες και τα εικαστικά. Είμαστε σίγουροι ότι 
η προσπάθεια θα ριζώσει και θα αναπτυχθεί στην Ηλειακή γη. 
 Η Ηλειακή γη, όμως, από τα παράλια και τον Ηλειακό κάμπο μέχρι τους ορεινούς όγκους και τα 
δάση αποτελεί έναν από τους πλέον πλουτοπαραγωγικούς τόπους στον αγροδιατροφικό τομέα. Ένα τόπο 
με πολύ μεγάλη συνεισφορά στο αγροδιατροφικό ΑΕΠ αλλά και με απεριόριστες δυνατότητες στον 
πρωτογενή τομέα, την μεταποίηση και την παραγωγή προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας. Για να 
γίνουν όμως οι δυνατότητες πραγματικότητα, οι παραγωγικοί φορείς χρειάζονται έμπρακτη στήριξη. 
 Ο Πρωθυπουργός , στο 9ο Περιφερειακό Συνέδριο για την Παραγωγική Ανασυγκρότηση, πολύ 
σωστά έθεσε τους στόχους : «Πρώτος στόχος, η στήριξη της επιχειρηματικότητας σε κάθε τομέα, από την 
αγροτική παραγωγή και την μεταποίηση, μέχρι τις υπηρεσίες και τον τουρισμό. Δεύτερος στόχος: Η 
σύνδεση της παραγωγής και της επιχειρηματικότητας με την έρευνα, την καινοτομία και την οικονομία της 
γνώσης.»  
 Η Ηλεία, φιλοξενώντας στην Αμαλιάδα το Τμήμα Τεχνολόγων Γεωπόνων του ΑΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας 
έχει την στήριξη που χρειάζεται. Γι’ αυτό και όλοι οι παραγωγικοί φορείς από τον αγροτικό τομέα και την 
μεταποίηση μέχρι τους εξαγωγείς και το εμπόριο αγκάλιασαν το Τμήμα και το στήριξαν. 
 Γι’ αυτό και ο Δήμος Ήλιδας με τις υπηρεσίες του στήριξε το Τμήμα και μπήκε μπροστά για να 
αναπτύξει τις υπάρχουσες υποδομές και συνεχίζει με την ανάπτυξη νέων υποδομών. 
 Γι’ αυτό και η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας στήριξε το Τμήμα με την παραχώρηση και υποστήριξη 
του εδαφολογικού εργαστηρίου και όχι μόνον.  
 Γι’ αυτό και όμοροι Δήμοι συναινούν για την παραχώρηση υποδομών που βρίσκονται στα διοικητικά 
όριά τους για την ανάπτυξη του Τμήματος.  
 Γι’ αυτό και η Μητρόπολη Ηλείας παραχώρησε τη μαθητική εστία για τη στέγαση των φοιτητών. 
 Γι’ αυτό και ο Εμπορικός Σύλλογος καθιέρωσε ειδικά εκπτωτικά προγράμματα για τους φοιτητές. 
 Και έτσι το Τμήμα ρίζωσε και αναπτύχθηκε στην Ηλεία. Και έγινε από τα πλέον περιζήτητα με 
υψηλή βάση εισαγωγής και μεγάλο αριθμό φοιτητών που πραγματικά φοιτούν και δεν εγγράφονται απλά 
για να έχουν τη φοιτητική ιδιότητα. 
  Ο Δήμος Ήλιδας, με το υπόμνημα που υπέβαλε στον Πρωθυπουργό κατά την επίσκεψή του στην 
Αμαλιάδα αλλά και με πολλά άλλα υπομνήματα που υπέβαλε, έθεσε ως πρωταρχικό του στόχο την 
ανάπτυξη και αναβάθμιση του Τμήματος. Έχοντας υπ’ όψη την κυβερνητική πρωτοβουλία για αναδιάταξη 
της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, αιτήθηκε την αναβάθμιση του Τμήματος σε Πανεπιστημιακή Γεωπονική 
Σχολή. 
 Η ανακοίνωση του Πρωθυπουργού και του Υπουργού Παιδείας δεν αναιρεί το αίτημα. Με δεδομένο 
ότι όλες οι προγραμματιζόμενες σχολές θα ανήκουν στο Πανεπιστήμιο Πατρών και ότι  προβλέπεται η 
διασπορά τους σε τέσσερεις πόλεις, το αυτονόητο και σωστό είναι η παραμονή του Τμήματος στην 
Αμαλιάδα και η αναβάθμιση του σε Τομέα Γεωργικής Παραγωγής της υπό ίδρυσης Γεωπονικής Σχολής. 
Χωρίς περιττές μετακινήσεις, αναστάτωση των φοιτητών και του προσωπικού και σπατάλη κονδυλίων. Με 
χρήση των υπαρχόντων και των υπό ανάπτυξη υποδομών. Με την ενσωμάτωση του αναγεννημένου και 
αναβαθμισμένου Ερευνητικού Κέντρου του ΕΘΙΑΓΕ στον Κόροιβο που προσφέρει το ιδανικό περιβάλλον 
τόσο για έρευνα και ανάπτυξη, όσο και μεταφορά τεχνογνωσίας στον πρωτογενή και δευτερογενή 
παραγωγικό τομέα. 
 Ο Δήμος Ήλιδας, όμως, στηρίζει και το αίτημα του ΑΤΕΙ για την πραγματική και ουσιαστική 
μετεξέλιξή του σε Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο. Τα Τεχνολογικά Πανεπιστήμια αποτελούν σημαντικότατο και 
ισότιμο πυλώνα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης ανά τον κόσμο και ειδικά στην Ευρώπη. Αποτελούν τους 
κύριους παραγωγούς άρτια καταρτισμένων και εξειδικευμένων στελεχών, πάνω στα οποία στηρίζεται όλη η 
παραγωγική διεργασία. Αυτό που έχει ανάγκη και η χώρα μας.  
 Σε αυτό το πλαίσιο, είναι αυτονόητο ότι το ΑΤΕΙ, ως Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο, πρέπει να έχει 
σημαντική παρουσία στην εκπαίδευση στελεχών τού αγροδιατροφικού τομέα, τόσο στην πρωτογενή όσο 
και στη δευτερογενή παραγωγή. Και αυτή η παρουσία, δεν μπορεί παρά να χωροθετηθεί στην Ηλεία. Χωρίς 
να θέλουμε να προκαταβάλουμε τα συμπεράσματα της διαβούλευσης του Υπουργείου Παιδείας με την 
ακαδημαϊκή κοινότητα, θεωρούμε ότι η Γεωπονική Σχολή του ΑΤΕΙ/Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Δυτικής 
Ελλάδας επιβάλλεται να προκύψει από την αναβάθμιση και επέκταση του Τμήματος Τεχνολόγων Γεωπόνων 
στο Παράρτημα Αμαλιάδας. 
 Πρέπει, όμως, να δηλώσουμε σε όλους τους τόνους, ότι οποιαδήποτε σκέψη ή πρόθεση 
υποβάθμισης ή απομάκρυνσης του Τμήματος Τεχνολόγων Γεωπόνων από το Παράρτημα Αμαλιάδας είναι μη 
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αποδεκτή, θα βρει κάθετα αντίθετους όλους τους φορείς και πολίτες της περιοχής, και θα οδηγήσει σε 
κινητοποιήσεις αποτροπής αυτού του ενδεχόμενου». 

Ακολούθησαν τοποθετήσεις των επικεφαλής των παρατάξεων, των παριστάμενων βουλευτών, του 
Αντιπεριφερειάρχη Ηλείας, εκπροσώπων φορέων και δημοτικών συμβούλων. 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να ψηφίσουν ως προς το προτεινόμενο ψήφισμα. 
Ο  κ. Λυμπέρης είπε ότι θα πρέπει οι κυβερνητικοί βουλευτές να θεωρηθούν ανεπιθύμητοι για την 

πόλη, αν δεν εξαγγελθεί η δημιουργία Γεωπονικής Σχολής στην Αμαλιάδα. Θα είναι αργά αν θα πρέπει αν 
αντιμετωπίσει ο δήμος ψηφισμένο νόμο, με ίδρυση πανεπιστημιακής σχολής σε άλλη πόλη. Το σώμα δεν 
πρόκειται να δεχτεί υποβάθμιση του υπάρχοντος τμήματος με οποιονδήποτε τρόπο.  

Ο κ. Σμέρος ανέφερε ότι συμφωνεί με το ψήφισμα, ενώ θεωρεί ότι δεν έχει τεθεί θέμα κλεισίματος 
του τμήματος της Αμαλιάδας, και δεν πρέπει ο δήμος να έρθει σε σύγκρουση χωρίς λόγο.  

Ο κ. Κολόσακας είπε ότι το ψήφισμα δεν αποτελεί καν βάση για συζήτηση, και τόνισε ότι το σώμα 
πρέπει να δει τις εξαγγελίες τού Πρωθυπουργού για την παιδεία, στο πλαίσιο των γενικότερων 
εξαγγελιών του στο περιφερειακό συμβούλιο. 

 
 Τo Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του:  
 α) την εισήγηση του Δήμαρχου,  
 β) τις διατάξεις τού άρθρ. 67 παρ. 5  & 65 παρ. 1 N. 3852/10, 
 γ) τις τοποθετήσεις που έγιναν και τις προτάσεις που υποβλήθηκαν για τροποποίηση του 
προτεινόμενου ψηφίσματος, 
 

   Κατά πλειοψηφία αποφασίζει 
 
 Εκδίδει το παρακάτω ψήφισμα 
 -Καλούμε τον Πρωθυπουργό και τον Υπουργό Παιδείας, στο πλαίσιο που ανέπτυξαν στο 9ο 
Περιφερειακό Συνέδριο για την Παραγωγική Ανασυγκρότηση της Δυτικής Ελλάδας και της διαβούλευσής  
τους με την ακαδημαϊκή κοινότητα για τον χάρτη της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Περιφέρεια , να 
προχωρήσουν στην αναβάθμιση του λειτουργούντος στην Αμαλιάδα Τμήματος τού ΑΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας, 
σε Πανεπιστημιακό Τμήμα Φυτικής-Ζωϊκής Παραγωγής, στην υπό ίδρυση Γεωπονική Σχολή τού 
Πανεπιστημίου Πατρών, με έδρα την Πάτρα, με χρήση των υπαρχόντων και των υπό ανάπτυξη υποδομών 
στην Αμαλιάδα και την ενσωμάτωση του αναγεννημένου και αναβαθμισμένου Ερευνητικού Κέντρου του 
ΕΘΙΑΓΕ στον Κόροιβο, που θα προσφέρει ένα ιδανικό περιβάλλον, τόσο για εκπαίδευση, έρευνα και 
ανάπτυξη, όσο και μεταφορά τεχνογνωσίας στον πρωτογενή και δευτερογενή παραγωγικό τομέα. 
 -Δηλώνουμε ότι οποιαδήποτε σκέψη ή πρόθεση για απομάκρυνση του Τμήματος Τεχνολόγων 
Γεωπόνων από την Αμαλιάδα, είναι μη αποδεκτή από το σύνολο των φορέων και των πολιτών της 
Αμαλιάδας αλλά της Ηλείας ολόκληρης, και θα μας βρει κάθετα αντίθετους και διατεθειμένους να 
αντιδράσουμε δυναμικά και να διεκδικήσουμε την αναβάθμισή του.  
 -Καλούμε τους κυβερνητικούς βουλευτές , να πάρουν ξεκάθαρη θέση για όλα τα παραπάνω και σε 
οτιδήποτε σχετικό με το ΤΕΙ Αμαλιάδας. 
 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό – 29 - έτους 2018 
 
 
 

Ο Πρόεδρος         Τα Μέλη 
 

Ακριβές απόσπασμα 
Ο Δήμαρχος 

 
 
 

              Χρήστος Χριστοδουλόπουλος 


